

油桐花開高牆遊子思慈顏 各監所辦理面對面懇親會

【本刊訊】又是油桐花開的時節，澎湖監獄、泰源技訓所及雲林第二監獄為一解收容人思親情懷，並讓收容人家屬瞭解其親人在監執行的生活點滴及轉變，母親節前夕分別辦理收容人家屬面對面懇親會活動。澎湖監獄為體恤懇親家屬遠道而來的勞頓不便，特派專車至馬公機場來回接送，協助家屬到監與收容人見面，並於會中提供精緻點心及茶水。供收容人及遠來的家屬享用。懇親會場由該監精心佈置，讓跨海前來的家屬倍感獄方的體貼和溫馨，典獄長黃建裕親臨會場向家屬問候致意，並為收容人加油打氣。透過本次母親節系列活動的美意，不僅使收容人得以重溫母親

懷抱，也讓家屬看見收容人在該監教導下產生的轉變。

泰源技能訓練所在母親節前夕特舉辦懇親會，期藉由親情之維繫，喚起收容人赤子之心。懇親會是日，該所大門外一早已人聲鼎沸，家屬的交談聲喚醒寂靜的山城，迫不急待與收容人會面的家屬不遠千里而來，個個臉上充滿期待；所長黃俊棠表示：現在的矯正機關不斷以多元創新的教育模式教育收容人，並外聘師資至所內授課及教授各項技能，使其不致因入所執行而與社會脫節，增進日後之就業機會。黃所長並於會中致贈康乃馨給在場之母親，令家屬倍感溫馨。

雲林第二監獄舉辦母親節系列活動

三部曲，首部曲日前由該監與更保、犯保雲林分會、北港詩韻合唱團等，合辦詩韻母親節關懷音樂會，小提琴與鋼琴的完美合奏，加上合唱團媽媽帶來感恩歌曲演唱與舞蹈，與會嘉賓及收容人共徜徉優美樂聲中。二部曲面對面懇親活動為系列活動帶來高潮，該監安排收容人將愛的小語書寫在卡片上，並親手送給媽媽，藉著簡單數語及一個擁抱，傳達滿滿愛意。三部曲由電話孝親擔綱演出，該監1221位收容人透過中華電信雲林營運處提供之30支免費電話，再次對媽媽說聲謝謝，不少感性之收容人忍不住思念，熱淚盈眶地向媽媽懺悔，在電話那頭的家人亦備受感動。

花檢社會勞動人力啟動 玉富自行車道美化專案



【本刊訊】花蓮地檢署檢察官陳安琪在玉里鎮公所秘書曹克農、更保花蓮分會主委黃淑珠及花蓮南區榮譽觀護人等一行20人陪同下，從玉富自行車道中城路段騎自行車至安通路段，親自感受玉富鐵道美麗景色。

陳檢察官表示，社會勞動人在熱門風景區從事美化整理工作，能充分展現社會勞動人回饋地方之公益價值，在花蓮北區已陸續投入社會勞動人力資源，整理美崙山步道及鯉魚潭風景區熱門景點，希望日後能與鄉鎮公所配合，多運用社會勞動人力資源，投入美化景觀活動，讓民眾享受美麗景觀，解決鄉鎮公所人力之不足。

馨香時節莫忘慈母情

【本刊訊】為表達對馨生人母親及父兼母職的父親致意，將溫馨節日與被害人保護工作相結合，落實犯罪被害人或其遺屬心理輔導工作，犯保臺南分會日前舉辦馨生人母親節戶外團體輔導關懷活動，安排前往臺南後壁區無米樂社區菁寮農村，共計有44名家屬參加。活動是日由菁寮社造執行長黃永全老師帶領導覽，與會人員欣賞老街融合中西建築的視覺衝擊美感、參訪崑濱伯夫婦冠軍米店、墨林文物館、荷蘭古井等歷史文物古蹟，藉以傳達愛護環境、關懷鄉土觀念，感受菁寮老街里民樂天知命、安份守己的生活態度。適逢母親節前夕，分會贈送康乃馨花束給母親，並安排植物藍染、彩繪手工扇子活動，讓馨生小朋友將完成的作品送給媽媽。

犯保高雄分會日前舉辦母親節關懷活動，由分會常務委員劉振興樂捐桌上型電腦致贈重傷者阿弘，協助其早日自立更生，活動中同時邀請被害家庭聆聽阿弘感人的經歷，希望藉由阿弘的故事勉勵青少年學子，勿畏懼被害的創傷陰影，而輕易放棄升學之路。分會為鼓勵被害子女持續就學，也積極媒合犯保總會與高雄地檢署緩起訴處分金資助就學，本學期共資助72位學子，蕭主任檢察官也特別蒞臨頒發助學金新臺幣117萬元，期待緩起訴處分金運用於公益，縮減被害家庭子女學習的落差。本次活動特準備由分會主委劉明泰贊助之蛋糕，贈送參與之受保護人，而高雄地檢署觀護人室知悉分會邀請被害家屬參加母親節感恩茶會，特別運用社會勞動人縫製手作不織布蛋糕作品，贈送被害家庭，讓他們感受柔性司法的溫暖關懷。

犯保分會傳達關懷心

